

Победы яркие цвета

Продлав путь в десятки дней и тысячи километров, российско- белорусская акция «Сирень Победы», о которой уже сообщала «Заря», достигла рубежей города над Бугом. Позавчера в сквере на перекрестке проспекта Машерова и улицы Зубачева, а также на Кобринском укреплении мемориального комплекса «Брестская крепость-герой» было посажено сто саженцев сирени.

Семьдесят лет назад, в мае 1945-го, возвращавшихся домой советских воинов-освободителей встречали с ветками сирени в руках. Тогда она стала живым цветущим символом Победы. Теперь ей предопределили не менее важную историческую миссию – служить напоминанием об этом эпохальном событии XX века.



Данный проект не состоялся бы без активного участия академика НАН Беларуси, заведующего отделом биохимии и биотехнологии растений Центрального ботанического сада Владимира Решетникова – именно ему принадлежала идея, высаживая сирень, связать воедино города-герои и Брестскую крепость. Тема пороховых- сороковых Владимиру Николаевичу знакома не понаслышке: его отец командовал партизанской бригадой «Гроза», действующей на Витебщине. Следует отметить, что Центральный

ботанический сад в Минске обладает одной из крупнейших коллекций сирени в Европе, эта коллекция, произрастающая с 1933 года, содержит более 20 видов и 250 сортов, шестнадцать из которых белорусской селекции, а еще шесть относятся к военной тематике. Заслуга академика состоит в активном селекционировании с 2011 года именно таких сортов: совместными усилиями нескольких учреждений их паспортизировали, и благодаря использованию микрклонального размножения, восстановили.

Чтобы пустить корни на легендарной брестской земле, упомянутую сотню саженцев пришлось доставлять из далекого Волгограда. К слову, есть среди них и российские, и белорусские образцы. Церемония высадки деревьев объединила представителей мемориального комплекса «Брестская крепость-герой», поста №1, военно-исторического клуба «Гарнизон», Брестского областного МЧС, членов БРСМ, студентов обоих брестских вузов, учащихся средней школы №9, неравнодушных горожан. Международный статус акции подчеркнуло непосредственное участие в ней генерального консула Российской Федерации в Бресте Никиты Матковского.



- Высаженная в нашем городе экспозиция сирени уникальна, так как она включает в себя около десяти сортов военной тематики. В их числе такие сорта, как «Марат Казей», «Защитникам Бреста». К слову, сирень последнего из названных сортов красивого нежно-белого цвета. Впервые одиночный ее куст был привезен и посажен в районе мемориала еще в 2009 году, – рассказал один из координаторов проекта в Беларуси Артем Зданевич.

После завершения посадки сирени Победы участники акции сфотографировались на память, а затем выпустили в небо фиолетовые воздушные шары.